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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Ãos cinco dias (05) 
dias do mês de abril do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 
Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 
Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 
Diogo Silva Hofjmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 
Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 

Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Maria Elena de 
Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da Silva; 
Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, 

Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. O edil Marcos 
Maciel de Amorim justificou sua ausência. O vereador Gaturiano Pire 
da Silva não estava presente na sessão. O presidente Aerolande Amós 

da Cruz iniciou a sessão ordinária e o vereador Diogo Hoffmann fez a 
leitura bíblica, no livro de Salmos, capitulo 29, versículos do 04 ao 08. 
Em seguida, o segundo secretário em exercício, vereador Josivaldo 

Barros procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi 

aprovada por unanimidade (15 x 0.). Dando continuidade ao pequeno 

expediente, o primeiro secretário vereador Rodrigo Araújo fez a leitura 
do expediente externo e interno, destacando requerimentos de; 

“MOÇÃO DE APLAUSOS” à ONG MOVIMENTO, entidade civil, 
sem fins lucrativo, vinculada à IGREJA EVANGÉLICA VERB 
DA VIDA EM PETROLINA, através do Pastor Edilson de Lira, por 
estar enviando voluntários para Polônia, para prestarem ajuda 
humanitária e espiritual aos refugiados da UCRÂNIA, de autoria do 
véreador Diogo Hoffinann; “MOÇÃO DE APLAUSOS “a cantora 
petrolinense VERA DE MARIA MAGA, por ter se sagrado vencedora 
(1º Lugar) na disputa do programa musical THE VOICE +, apresentado 

pela TV Globo, ocorrido no dia 03/04/2022, de autoria de toda Casa 
“MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES”, aos novos Secretários do 
Governo do Prefeito de Petrolina Simão Durando, que foram 
empossados dia 31/03/2022: Henrique Guerra - Chefe de gabinete, João 

de Paula-Controladoria, Júnior Macêdo - Coordenadoria de 
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vereador César Durando; “MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES” ao 
REVERENDÍSSIMO SENHOR PADRE CARLOS DOS SANTOS DE 
SOUZA LIMA, por sua Ordenação Sacerdotal ocorrida no último dia 

25 de março, na Igreja Catedral do Sagrado Coração de Jesus Cristo 
Rei, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; “MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES” ao Sr. JUAREZ AMORIM pela passagem dos 
seus 84 anos de idade, dos quais 16 anos foi como vereador deste Poder 

Legislativo, onde nunca faltou a uma sessão, e ainda dedicados a arte de 
servir ao nosso povo e nossa querida Petrolina/PE, de autoria do 

vereador AÁerolande Cruz; Deram entrada para tramitação nesta Casa 
as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo nº002/2022 — Institui 

e Organiza a Estrutura da Administração do Instituto de Gestão 

Previdenciária do Município de Petrolina — IGEPREV, e dá outras 

providências; Projeto de Decreto Legislativo nº 018/2022 — Autor: Alex 

de Jesus — Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo 
Dom Malan, ao 3º SGT do 2º BIEsp, Senhor Radamés Nóbrega So 

de Queiroz; Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2022 — Autor: 
Wenderson Batista — Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérit 
Legislativo Dom Malan a Doutora Maria Auxiliadora Coelho de Limá; 

Projeto de Lei do Legislativo nº 038/2022 — Autor: Rodrigo Teixeira 
Coelho de Andrade Araújo — Ementa: Institui a Semana Municipal do 

Turismo em Petrolina e dá outras providências. Constou no Expediente 

externo o requerimento do senhor Ronaldo Luiz de Souza, com o 

seguinte teor: “Petrolina, em 04 de abril de 2022 — de autoria do 

suplente vereador Ronaldo Luiz de Souza, enviado ao Excelentissimo 
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Petrolina — Pernambuco — 
Aerolande Amós da Cruz. Eu, Ronaldo Luiz de Souza, brasileiro, La 
casado, suplente de vereador, residente e domiciliado na Rua Jº de 
maio, 263, bairro de Atrás da Banca, na cidade de Petrolina, Estado de — 

Pernambuco, CEP:56.308-020, com carteira de Identidade nº9.637.245, 
expedida em 15/01/2013, emitida pelo SDS/PE, inscrito no CPF sobo nt! 
nº268.436.685-34 e Título de Eleitor de nº0330.3614.0841, Zona 085, : 
ção 0032, e-mail: ronaldocançao(Demail.com, whaisApp nº87-98829- A 

8948 vem a presença de V.Exa. expor e ao final REQUERER o que “3 
segue: Considerando que a Câmara Municipal de Petrolina é | 

constituída por 23 (vinte e três) vereadores, eleitos em pleito direto e 

proporcional, para a legislatura de O4fquatro) anos, conforme teor do 
art.15, da Lei Orgânica Municipal (nova redação dada pela Emend 
nº024/2015 — 06/10/2015. Considerando ser de domínio público, e ter 
sido devidamente noticiado a esta Casa, pela autoridade competente, 
que o vereador Gaturiano Pires da Silva (Gaturiano Cigano — UNIÃO 
BRASIL), eleito pelo outrora DEM — DEMOCRATAS, teve contra si 
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80 decretada prisão preventiva, em 23/03/2022, deixando de comparecer às 

81 sessões ordinárias subsequentes até a presente data; considerando que 
82 esta Casa Legislativa, em sessão Plenária, considerou injustificadas as 

83 faltas do vereador titular, não se encontrando o mesmo licenciado 
regimentalmente, nos termos preconizados pelo Art. 18, |, H e HI da Lei 

Orgânica Municipal; considerando a ausência do vereador, já por um 
lapso temporal significativo, sem previsão de retorno às suas atividades 

parlamentares, fato que altera a representação eleitoral, 
proporcionalmente definida pela vontade soberana dos nossos 

munícipes, no pleito Municipal do ano de 2020 (dois mil e vinte); 
considerando a necessidade de recompor a proporcionalidade da 

representação política da Casa Legislativa (O DEM -DEMOCRATAS 
na ocasião elegeu 05 vereadores), contando com um rol de Suplentes, 

exatamente para substituir os titulares em seus impedimentos, ainda que 
de caráter temporário; Pelo exposto, vem REQUERER de V. Exa. Que 

seja submetido o presente expediente à Mesa Diretora, consoante o 
Art.6º, V, do Regimento Interno, para que sejam adotadas as 

providências necessárias à: a) Convocação do 2º Suplente de vereado 
(DEM, atualmente UNIÃO BRASIL) que a presente subscreve, para 

assumir a vaga do Sr. Gaturiano Pires da Silva/Gaturiano Cigano 
(DEM -— Atualmente UNIÃO BRASIL), enquanto perdurar o 
impedimento do mesmo para o exercício do mandato, visto que o 
primeiro suplente, o Exmo. Sr. César Durando (DEM, atualmente 

UNIÃO BRASIL, encontra-se em exercício, substituindo sua Excelência, 

o vereador licenciado, Gilberto Melo (DEM, atualmente UNIÃO 

BRASIL), que ocupa a Secretaria Municipal de Agricultura; b) por 
último, requer de V.Exa. adote, na maior brevidade possível, nós 
termos Regimentais e da melhor doutrina, as providências 
indispensáveis ao restabelecimento da composição proporcional da 

Casa Legislativa, dando efetivo cumprimento à soberania popular, 
oriunda das Eleições Municipais de 2020. Atenciosamente — Ronaldo 

Luiz de Souza - Suplente de Vereador”. O presidente fez 
esclarecimentos a respeito do referido requerimento, ressaltando, que 

esse documento está baseado no Regimento Interno dessa Casa e a da 
ei Orgânica do Município; o Presidente, ainda, aclarou que o vereador 

Gaturiano Cigano, em conformidade com o regimento interno só 
perderá seu mandato através de Ordem Judicial, ou por se ausentar de 
um 1/3 das sessões, ou seja, quatro meses de faltas não justificadas, 

esclareceu o Presidente. O edil César Durando fez requerimento verbal 
de “Moção de congratulações” ao ex-vereador Juarez Amorim pela 

passagem do seu aniversário, completando nessa data 84 anos. O edil 
Capitão Alencar fez requerimento verbal de “Moção de Aplausos” ao 

SONMIIN AN ANA 

   

            

   
   

  

  | 

    
 



interprete de libras, Ramon Gonçalves, pelo brilhante trabalho 
desenvolvido nessa Casa. O vereador Josivaldo Barros deixou 
registrado verbalmente “Moção de Aplausos” a Igreja Assembléia de 

Deus pelo grande evento realizado no último final de Semana na Concha 
Acústica. Após as discussões, as matérias do pequeno expediente foram 

aprovadas por unanimidade (17 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente 
colocou para deliberação do plenário as seguintes matérias: Projeto de 
Decreto Legislativo nº 014/2022 — Concede Titulo de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor Leonardo Galindo Gomes - Autor: César 

Durando; Projeto de Decreto Legislativo nº 015/2022 — Concede 
Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 1º Sargento do 

2º Biesp Tânia Maria Nunes Pereira - Autor: Alex de Jesus; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 016/2022 — Concede Título de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor João Batista de Almeida (Almeidão) Autores: 
César Durando, Elismar Gonçalves e Wenderson Batista, Submetidos à 
apreciação do plenário em discussão e votação única, os projetos de 

decretos foram aprovados por unanimidade (19 x 0); Projeto de 

Decreto Legislativo nº 017/2022 — Concede Medalha de Honra 
Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor João Batista de Almeida 

(Almeidão) Autores: César Durando, Elismar Gonçalves e Wenderso. 
Batista. Submetidos à apreciação do plenário em discussão e votaçã 

única, os projetos de decretos foram aprovados por unanimidade 
(19 x 0); finalmente foi apreciado o seguinte projeto: Projeto de Lei do 
Legislativo nº 030/2022 — Denomina prédio público Escola de Tempo 
Integral no Bairro Quati IH — Escola Municipal Professora Mary de 

Souza Barros — Autor: Wenderson Batista. Submetido à apreciação do 

plenário em primeira discussão e votação, o projeto foi aprovado e 
primeiro turno por unanimidade (18 x 0), com pedido de dispensa de 
interstício dos vereadores presentes da primeira para a segunda 

discussão e votação, foi o projeto aprovado no segundo turno por 
unanimidade (19 x 0). O presidente Aerolande Cruz passou a palavra 

para o Professor Antonio Habib — Diretor — Presidente da FACAPE 
para falar de assuntos pertinentes a toda comunidade acadêmica. No 
uso da palavra, o professor Antonio Habib discorreu sobre as. 
dificuldades enfrentadas pela facape nos últimos tempos. Agradeceu o 

el dessa Casa para o desenvolvimento de Petrolina e para o sucesso 

da FACAPE, onde tem aprovado projetos em benefício daquela 
159 entidade, como também, o Poder Executivo que tem sempre discutido os 
160 problemas daquela faculdade. O professor Antonio disse que a Facape 
161 tem 46 anos de existência e durante esse tempo, a Facape tem 

162 contribuído para o desenvolvimento de Petrolina e da nossa região, 
163 ressaltando, que muitas pessoas de nossa im outros unicípio 
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foram formados na Facape. Enalteceu a qualidade e a responsabilidade 

dos servidores e dos professores que não pararam suas atividades 
mesmo com seus salários atrasados. O diretor da Facape de forma 

objetiva e clara destacou as principais dificuldades enfrentadas pela 
Faculdade e na oportunidade apresentou planilhas que retrata o 

histórico da Faculdade durante os últimos 08 anos, ou seja, de 2014 até 

o atual momento, destacando receitas e despesas. Após sua explanação, 

o Professor Antonio ficou a disposição os vereadores presentes e pediu 
o apoio mais uma vez dessa Casa Legislativa, onde todos possam dá as 
mãos em prol dessa conceituada instituição. Fizeram intervenções ao 

Professor Antonio Habib os edis: Capitão Alencar, César Durando, 

Gilmar Santos, Wenderson Batista, Ronaldo Silva, Zenildo Nunes, Diogo 
Hofjmann, Samara da Visão, que ratificaram a explanação do diretor 

Antonio Habib; lamentaram a situação enfrentada pela Facape e 5 

colocaram a disposição da referida Instituição para que ações seja 
realizadas em prol dessa Faculdade e os problemas sejam sanados. O 
professor Antonio Habib falou sobre as intervenções de cada vereado 

fazendo os esclarecimentos necessários e por fim, agradeceu 
oportunidade e o apoio de toda essa Casa Legislativa. O vereador 
capitão Alencar pediu que ficasse registrado em Ata, a unanimidade dos 

parlamentares na aprovação do futuro Projeto de Lei, que estabelece 
suporte financeiro à FACAPE. Nada mais a tratar, o Presidente em 
Zenil Nunes encerrou a sessão ordinária, convocando os 

parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 07 de abril de 

2022) às 09h (nove horas) nesta Câmara Municipal. E, para os efeitos 
legais) foi a resente ata, que após lida e aprovada vai assinada 

pelos vereadores presentes na última sessão. Petrolina, 07 de abril de 

2022. 
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